
Lycée Carnot Interro de cours 3 E2A

Exercice 1 :[Question barrière] Déterminer une base de F =

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ 3x + 2y − z = 0

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭
.

Démonstration.

F =

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ 3x + 2y − z = 0

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

=

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ z = 3x + 2y

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

=

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

x
y

3x + 2y

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ (x, y) ∈ R2

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

=

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩
x
⎛
⎜⎜
⎝

1
0
3

⎞
⎟⎟
⎠
+ y

⎛
⎜⎜
⎝

0
1
2

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ (x, y) ∈ R2

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

= Vect
⎛
⎜⎜
⎝
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⎞
⎟⎟
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,
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⎠

⎞
⎟⎟
⎠

La famille F =

⎛
⎜⎜
⎝

⎛
⎜⎜
⎝

1
0
3

⎞
⎟⎟
⎠

,
⎛
⎜⎜
⎝

0
1
2

⎞
⎟⎟
⎠

⎞
⎟⎟
⎠

:

• engendre F

• est libre car constituée de deux vecteurs non colinéaires
donc F est une base de F . (D’où dim(F ) = Card(F) = 2.)
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Lycée Carnot Interro de cours 3 E2A

Exercice 2 : Soit A =

⎛
⎜⎜
⎝

1 1 1
2 1 −1
3 2 0

⎞
⎟⎟
⎠
. On rappelle que E0(A) = {X ∈ M3,1(R) ∣ AX = 0M3,1(R)}.

Déterminer une base de E0(A).

Démonstration. Soit X =

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R).

X ∈ E0(A) ⟺ AX = 0M3,1(R)

⟺
⎛
⎜⎜
⎝

1 1 1
2 1 −1
3 2 0

⎞
⎟⎟
⎠

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
= 0M3,1(R)

⟺

⎧⎪⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎪⎩

x + y + z = 0
2x + y − z = 0
3x + 2y = 0

⟺

⎧⎪⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎪⎩

x + y + z = 0
− y − 3z = 0 L2 ← L2 − 2L1

− y − 3z = 0 L3 ← L3 − 3L1

⟺ {x + y + z = 0
− y − 3z = 0

⟺ {x + y = −z

y = −3z

⟺ {x = 2z L1 ← L1 − L2

y = −3z

D’où

E0(A) =
⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

x
y
z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ x = 2z, y = −3z

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

=

⎧⎪⎪⎪⎨⎪⎪⎪⎩

⎛
⎜⎜
⎝

2z
−3z

z

⎞
⎟⎟
⎠
∈ M3,1(R) ∣ z ∈ R

⎫⎪⎪⎪⎬⎪⎪⎪⎭

= Vect
⎛
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⎝
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⎞
⎟⎟
⎠

La famille F =

⎛
⎜⎜
⎝

⎛
⎜⎜
⎝

2
−3
1

⎞
⎟⎟
⎠

⎞
⎟⎟
⎠

:

• engendre E0(A)
• est libre car constituée d’un unique vecteur non nul

donc F est une base de E0(A). (D’où dim(E0(A)) = Card(F) = 1.)
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Exercice 3 : Déterminer une base de F = {( a a − b
b − a b

) ∈ M2(R) ∣ (a, b) ∈ R2}.

Démonstration.

F = {( a a − b
b − a b

) ∈ M2(R) ∣ (a, b) ∈ R2}

= {a ( 1 1
−1 0) + b (0 −1

1 1 ) ∈ M2(R) ∣ (a, b) ∈ R2}

= Vect (( 1 1
−1 0) , (0 −1

1 1 ))

La famille F = (( 1 1
−1 0) , (0 −1

1 1 )) :

• engendre F

• est libre car constituée de deux vecteurs non colinéaires
donc F est une base de F . (D’où dim(F ) = Card(F) = 2.)
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